



我市养老金提前发放

本报讯(记者 张勇)2月9日,我市44.32万名企业离退休人员在春节前领到了养老金。

为让全市企业离退休(遗属)人员度过一个欢乐祥和的春节,市社保中心相关业务科室提前谋划、积极协调、密切配合、加班加点,将原本每月15日前发放的养老金于2月9

日全部发放到位,让全市44.32万名企业离退休(遗属)人员在春节前领到养老金,把暖心关怀送到千家万户。据悉,此次发放共涉及40000余户参保企业。

太化集团退休职工王老先生领到养老金后十分开心,他欣喜地说道:“逢年过节各方面都需要花钱,尤其是春

节,要买年货,社保中心逢年过节都会提前把养老金发到手,让我们可以更早更快安排过节事宜,心里很高兴,很满意。”

市社保中心工作人员也提醒广大离退休人员,为做好疫情防控,请尽量采取网上银行等方式查询相关信息,避免人员聚集;如需到

银行网点营业厅查询或领取养老金,建议避开高峰期,并配合银行工作人员要求,做好登记、测温等工作,保持安全的社交距离,保护好自身安全。自2021年3月起,全市企业退休人员养老金将恢复原时间(每月15日)发放。

今年首批拖欠劳动报酬案件公布

本报讯(记者 张勇)为落实好保障农民工工资支付工作,根治拖欠农民工工资问题,加大欠薪失信惩戒力度,2月9日,我市人社部门公布3起拖欠劳动报酬案件。涉及的用人单位和责任人,符合列入拖欠农民工工资“黑名单”的,按规定提请有关部门记入诚信档案,实施联合惩戒。

北京广跃装饰工程有限公司,地址位于北京市怀柔区雁栖经济开发区雁栖路33号院1号楼103室,法定代表人为黄辉。2020年11月24日,太原市晋源区人力资源

和社会保障局接到王某等劳动者投诉,反映该公司存在拖欠劳动者劳动报酬问题。经查,北京广跃装饰工程有限公司拖欠王某等31名劳动者劳动报酬45.22万元,拖欠耿某等117名劳动者劳动报酬289.26万元。2020年11月25日,晋源区人力资源和社会保障局依法向该公司下达《劳动保障监察责令改正决定书》,该公司逾期未履行。2020年12月11日,建设单位山西俊嘉房地产开发有限公司申请晋源区人社局动用工资保证金支付了所拖欠的劳动报酬。依据相关规定,

2020年12月25日,北京广跃装饰工程有限公司已被列入拖欠农民工工资“黑名单”。

山西凯莉酒业有限公司,地址位于山西省平遥县工业新区平遥路7号,法定代表人是杨长亮。2020年11月9日,太原市迎泽区人力资源和社会保障局接到贺某等5名劳动者投诉,反映该公司存在拖欠劳动者劳动报酬问题。经查,山西凯莉酒业有限公司拖欠贺某等5名劳动者劳动报酬9.82万元,2020年11月24日,迎泽区人力资源和社会保障局依法向该公司下达《劳动保障监察责令改正决定书》,该公司逾期未履行。

责令改正决定书》,该公司逾期未履行。

成蜀电力集团有限公司,地址在成都市青羊区同诚路8号9栋1单元4层7号,法定代表人陈云。2020年11月26日,阳曲县人力资源和社会保障局接到投诉,反映该公司存在拖欠劳动者劳动报酬问题。经查,成蜀电力集团有限公司拖欠8名劳动者劳动报酬11.48万元。2020年12月7日,阳曲县人力资源和社会保障局依法向该公司下达《劳动保障监察责令改正决定书》,该公司逾期未履行。

初八招聘会将在网上进行

本报讯(记者 张勇)五一广场太原人才大市场将新春招聘会搬到了线上了!从正月初八到正月十八,“新春大型网络招聘就业节”将通过“互联网”搭桥,把工作岗位送到广大应聘者的手中。

此次网络招聘就业节亮点纷呈,近百家企事业单位和求职人员可以登录太原人才网(www.tyrc.com.cn)PC端、手机端在线进行招聘求职,也可关注太原人才大市场官方微信(tyrcdsc)查看招聘信息、投递简历。本次招聘会主要是为促进2021届高校毕业生就业,同时助力留并过年人员安心过节,稳定春节前后企业用工。为此,太原人才大市场多渠道收集用工信息,积极与用人单位邀约联系,加大招聘岗位信息收集

力度。目前已有包括可口可乐、方特、国药、太原锅炉集团、蓝泰集团、新东方培训学院、招商银行等在内的近百家企事业单位报名参会,活动期间预计发布岗位5000余个,涵盖贸易、教育、建筑、电子、计算机、医药、金融、广告、餐饮、物流等多个行业。

本次网络招聘就业节在传统网络招聘模式基础上,创

新开发了视频招聘的模式,帮助人才与企业供需双方建立起更为可视化、交互式的交流平台。以用人单位与求职者“屏对屏”沟通、“零接触”面试的形式进行,这种线上招聘方式既最大限度降低了疫情防控期间对就业的影响,又保障了疫情期间用人单位的引才需求。

春节期间森林防火要打“主动仗”

本报讯(记者 薄鸿)我市2月9日下发通知,要求各县(市、区)森防指和有关单位打好森林防灭火主动仗,确保不发生森林火灾,为“春节”“元宵节”营造和谐稳定环境。

通知要求各县(市、区)

森防指和有关单位切实提高政治站位,统筹疫情防控和森林草原防火工作,严格落实防火责任,狠抓野外火源管控,紧盯重点人群,加大防火宣传力度,严密巡查巡护,加强应急值守和信息报送,强化应急处置,坚决把风险

化解在萌芽之时,成灾之前。去今春以来我市气象条件不利于森林火灾防控,部分林内可燃物增多,森林火灾发生几率增大。同时春节祭祀、上坟烧纸、燃放烟花爆竹等传统民俗加剧了森林草原防火难度;

受疫情影响,群众活动范围可能由商业圈向郊区、林区转移,野外火源增多,易引发森林火灾。各部门要采取严密措施,实行网格化管理,构建横向到边、纵向到底的防控体系,严禁野外用火行为。

迎泽区开展食品安全巡回检查

本报讯(记者 张勇)春节临近,迎泽区市场监管局执法人员对辖区内的各大超市及市场进行了专项检查。

迎泽区市场监管局执法人员对万吉海鲜批发市场

及市场周边再次开展突击检查,重点对市场经营的肉类、水产品及调味品等产品进行了检查和抽样检测。在对冷冻肉类制品的排查中,执法人员对冷冻肉类是否履行索证索票义务、取得

消毒证明以及核酸检测阴性证明进行了核查,要求在售的冷冻(藏)肉品必须取得《进口冷冻肉品和水产品集中监管总仓出库证明》以及食品安全追溯码后方能销售。

在对美特好、永辉等大型超市的检查过程中,执法人员查看了企业的《食品经营许可证》以及亮证经营情况,对经营场所包括库房、二层、内部房间进行了全面的检查。



讯员 杨爱萍)把幸福送到家,让年味不打折。春节将至,并州路一社区联合迎泽区政法委共同举办“陪您过节——春节、元宵节”活动,为“就地过年”打工者和空巢老人群体送去关怀和祝福。2月8日,志愿者来到河南籍打工者付师傅的住处,为他送去了口罩等防疫物资,并送去了新春的祝福。随后,志愿者又给空巢老人魏师傅和计生失独家庭刘大姐家,送去春联、窗花和年货。

通讯员 黄娜)2月8日,柳巷派出所结合春节期间治安情况,梳理禁炮和涉犬类警情,有针对性地展开宣传整治。民警在辖区重点区域张贴海报,向群众讲解政策法规,强化重点场所检查整改,确保春节期间祥和安全。

送上新春祝福

本报讯(记者 侯慧琴)2月7日,市红十字会携手迎泽区民政局和文庙街道办事处,开展了“博爱送万家,春节送祝福”慰问活动,

护航交通安全

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 范子光)连日来,太原铁路公安局太原公安处交警大队民警,全力护航华北最大的铁运物流平台中鼎物流园的道路交通安全,一方面做好进出园区车辆人员登记、测温工作,一方面“就地过年”驾驶员开展杜绝酒驾醉驾、疲劳驾驶宣传,为广大驾驶员提供便利、安全的交通环境。

禁炮涉犬宣传

本报讯(记者 辛欣)

我市向困难群众发放春节一次性临时生活补助

本报讯(记者 何宝国)2月9日,市发改委发布信息,为确保全市困难群众度过一个温暖祥和的春节,经市政府第4次常务会议研究,决定向困难群众发放春节一次性临时生活补助。

春节一次性临时生活补助标准为:享受国家定期抚恤补助的优抚对象、城镇低保对象、农村低保对象、特困人员、孤儿、事实无人抚养儿童、领取失业保险金人员、失业补助金人员、大中专院校和技工学校留校的家庭经济困难学生每人300元。大中专院校和技工学校家庭经济困难学生均按实际留校人数进行补贴。

向困难群众发放春节一次性临时生活补助,让困难群众欢度春节,充分体现了市委、市政府对困难群众的关爱。我市将采取倒排时限的办法,各县(市、区)政府和市直有关部门加强组织,分级分类做好一次性临时生活补助发放工作,确保5个工作日内全部足额发放到位。

各县(市、区)政府和市直有关部门将强化监督检查,确保一次性临时生活补助及时、足额发放到位,确保资金规范管理、专款专用。

全省困难群众基本生活有保障

本报讯(记者 何宝国)2月9日,省政府办公厅公布《关于进一步做好困难群众基本生活保障有关工作的通知》,确保全省困难群众度过一个温暖祥和的节日。

各地在做好疫情防控的基础上,保障城乡居民过节物资需求。全省要强化困难群众各项救助和关爱服务措施,各地要在春节前将1到2月份的低保、特困供养、孤儿和事实无人抚养儿童等救助金及时足额发放到位。可结合当地实际,针对困难群众开展形式多样的节日“送温暖”活动,传递党和政府的关心、关爱。根据食品类物价变化对困难群众基本生活的影响程度,可为低保对象、特困人员、孤儿、事实无人抚养儿童等困难群众发放节日补助或临时生活补助。对符合条件的城乡低收入家庭,按规定给予基本生活救助或医疗、教育、住房、就业等专项救助。

同时,对已脱贫人口和边缘人口的监测排查,确保社会救助兜底保障不漏一户、不落一人。发动乡镇(街道)和村(社区)的党员干部,对经济困难的高龄、失能、独居(留守)老年人和孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童、流浪乞讨人员、残疾人、精神障碍患者等特殊困难群众,提供针对性帮扶和关爱服务。

我省将全力做好受疫情影响困难群众兜底保障。各地、各相关部门强化常态化防控条件下困难群众兜底保障的各项政策措施,降低疫情对困难群众生活的影响。对低保对象、特困人员、低收入家庭成员中的确诊患者,符合条件的要及时给予临时救助。对生活困难的外来务工人员、学生等,各地要及时提供临时住宿、饮食、御寒衣物等救助帮扶,妥善安排好他们的生活。